

~~Не введутся~~

РКП КПСС
июнь 1992

ТЕЗИСЫ ДЛЯ КОНФЕРЕНЦИИ

КП

Россия

Товарищи!

Конференция коммунистов России собралась для того, чтобы обсудить вопрос о создании партии. Ее решения должны быть на уровне новых реалий. На днях принята декларация о суверенитете РСФСР, которая явится основой для разработки новой Конституции и заключения союзного договора, что кардинально меняет политическую ситуацию в республике и всей стране.

Как Председатель Верховного Совета РСФСР хотел бы высказаться по вопросу создания компартии России.

Сама проблема создания самостоятельной партии коммунистов России назрела, хотя вопрос о названии партии будут решать сами коммунисты. В республике начала формироваться многопартийная система. Создаются новые партии и общественные организации. Обновленная редакция 6-ой статьи конституции РСФСР, придает этому процессу правовой характер. Складывается естественный механизм взаимодействия новых партий и общественных организаций, который приходит на смену произволу властвующей номенклатуры, защищает общество от анархии и хаоса.

Считаю, что появление партии - процесс по-

1150

зитивный и приветствую его, когда он идет в соответствии с законом, на основе общечеловеческих ценностей. Тем более, что идея Российской партии находит отклик среди коммунистов России. Рядовые коммунисты избирали делегатов на XXУШ Съезд КПСС и на первую российскую партконференцию, но не давали наказов о немедленном образовании КПР.

Но Всех нас волнует какой будет эта партия? Будет ли это принципиально новая общественно-политическая организация в рамках гражданского общества, сильный центр демократии, свободы и интеллекта, в которую добровольно объединяются коммунисты России. Или компартия России останется частью прежних структур КПСС, что неизбежно сделает ее центром власти номенклатурной бюрократии.

В этом случае нам, во-первых, не обеспечить полновластие Советов. Мы создадим в России государственную партию и в условиях укрепления советов попадем в ситуацию "двоевластия", от которой один шаг к резкой конфронтации. Тем более, что именно партия до сих пор имеет решающее влияние в таких государственных структурах как армия, КГБ, МВД.

Уже на нашей конференции право-консервативная часть делегатов делают попытки столкнуть лбами нарождающуюся партию с Высшим органом власти России - Съездом народных депутатов. Это не принесет лавров партии. Это путь вникуда.

Во-вторых, не определены еще идейные основы и организационные принципы РКП. Разве так создаются политические партии - в спешном порядке, без обсуждения программных документов в первичных организациях? Удивляет, что для организаторов конференции главное - сохранить власть любой ценой, быстро создать центральные органы, раздать должности, записать всех коммунистов, проживающих на территории России. Это займет не много времени, но поддержат ли коммунисты такое решение? Уверен, этот аппаратно-бюрократический путь оттолкнет многих искренних сторонников перемен, вызовет разочарование во всем обществе. Коммунисты России не присные крестьяне заводов Демидова, которых по воле аппарата расчерком пера можно переписать из одной партии в другую. В таком бюрократическом подходе к судьбам миллионов коммунистов я вижу отношение к ним, как к безликой и покорной партийной массе, желание безнаказанно манипулировать ими. Но времена эти проходят!

В-третьих, в рядах коммунистов сегодня нет единомыслия, идет борьба и не только идейная. Каждый шаг вперед требует огромного напряжения, гигантских усилий. Более того, в последние месяцы нарастает тенденция саботажа перестройки со стороны консервативных партийных структур. В обществе

ужу звучит вопрос: "Партия коммунистов за перестройку или против?" И ответы далеко не всегда в пользу КПСС. Я считаю, реальная опасность создания в России нашими руками партии, которая против перестройки, партии авангарда консерваторов, стать сильным тормозом обновления России. У такой партии нет будущего.

Опасения не беспочвенны. Вот хотя бы несколько моментов из работы первого Съезда народных депутатов РСФСР.

В ходе выборов в Верховный Совет в первом туре голосования не получили большинства голосов рабочие - члены стачечных комитетов Кузбасса, а ведь в зале более 900 коммунистов! Что это - не те рабочие? Или не те коммунисты?

Далее. Я ознакомился с анализом поименного голосования, на которое, как известно, выносятся самые важные вопросы. Немалая часть коммунистов, прежде всего руководители партийных и государственных органов голосует "против", некоторые не поддержали ни одного предлагаемого депутатами решения. Разве это работает на авторитет партии, разве это позиция авангарда? Такая линия дискредитирует КПСС в глазах коммунистов и беспартийных, порождает негативное отношение к партиям как тако-

5.

вым, что осложняет формирование цивилизованного политического механизма в обществе.

Возможен ли другой, демократический путь формирования РКП? Считаю, что да! Хотя это и трудный, и более длительный процесс. Его нельзя подменить единовременным актом. Конференция может дать ему начало.

Какие факты говорят в пользу этого?

Все большее число коммунистов не желает связывать себя с прошлым КПСС, брать на себя груз ее вины перед народом.

Идет практический процесс обновления партийных организаций, политической деятельности коммунистов. Выдвигаются новые яркие лидеры. Десятки тысяч членов партии активно работают в новых общественных организациях и движениях. Им тесны рамки старых партийно-бюрократических традиций, им нужна обновленная партия.

Нужно дать время каждому коммунисту России для политического самоопределения. К тому же этот процесс во многом будет зависеть от итогов XXУШ Съезда КПСС.

Как Председатель Верховного Совета РСФСР и коммунист хочу высказать свое видение компартии России.

Ее целью является свободное процветающее об-

]

6.

щество, общество, в котором высшей ценностью является человек.

Российская компартия в настоящее время должна предложить наиболее приемлемый механизм перехода республики к рынку, выхода из охватившего ее кризиса и проводить эти идеи в жизнь.

Партия должна предложить и отстаивать меры социальной защиты малоимущих, защищать тех, кто по тем или иным причинам не готов к рынку.

Она не должна ориентироваться на отдельные социальные слои и группы, на борьбу с враждебными классами и идеями, а поставить своей задачей консолидацию всех прогрессивных сил в направлении гражданского согласия, соединения усилий всех заинтересованных в прогрессе, процветании, возрождении России.

Я вижу РКП как равноправного участника политического диалога всех политических партий и движений. Только в диалоге - шанс для возрождения республики, да и самой партии.

России, как многонациональной республике, нужна партия обладающая высокой культурой политического компромисса, смело идущая на союзы, блоки с другими демократическим партиями и движениями во имя консолидации народов России и решения ее жизненно важных проблем.

Я против монополии в любом виде, в том числе монополии на власть. На съезде народных депутатов РСФСР я выступил за коалицию. Считаю, что в наше время - это единственно возможный путь решения назревших проблем общества. Важно, чтобы партия осознанно поддерживала линию на создание политических и правовых механизмов, обновления властных структур. Новые партии, политические движения должны участвовать в государственных и общественных делах, иначе не избежать нестабильности, конфронтации в обществе, социальных взрывов.

Партии надо активизировать мощный интеллектуальный потенциал республики. Я категорически против монополии партии на средства массовой информации. Не зажимать рот другим, а, наоборот, приглашать к диалогу и стимулировать его.

Коммунисты России должны помочь Советам всех уровней обрести реальную власть. На мой взгляд, пока эта работа ведется непоследовательно. Взять хотя бы вопрос о соединении постов председателей советов и первых секретарей различных уровней. Что это как: не попытка со стороны партии спасти свои властные полномочия, передать

8.

важнейшие рычаги власти чиновникам от КПСС, работающим в режиме партийной дисциплины.

Компартия России должна радикально подойти к вопросу о партийной собственности. Новая партия вправе претендовать на значительную часть собственности КПСС. Не одно поколение россиян приумножило богатства партии своими партвозносами, работой на принадлежащих ей предприятиях. Основная часть имущества создана не коммунистами, а беспартийными. Они платили свои трудовые деньги за партийные газеты и журналы. Для них не построены тысячи квартир, сотни больниц и т.д., на которые могли бы пойти ресурсы и средства, потраченные на партийные дворцы, резиденции и курорты.

РКП должна принципиально поставить этот вопрос. Оставить себе только самое необходимое, а свою часть собственности КПСС вернуть народу России и закрыть эту позорную страницу своей предистории.

Принимая решения на этой конференции мы должны понять, что живем уже не в прежнем обществе. Завершается долгий период всевластия одной партии. Общество больше не пойдет единым строем туда, куда ему укажут, им нельзя управлять по-старому, командами, его не усыпить демагогией,

9.

не испугать угрозами. Оно сегодня другое и может дать отставку любой политической силе, какой бы влиятельной она не была в прошлом. В то же время народ поддержит только ту партию, которая позовет не в заоблачные дали, а будет каждодневно делом защищать его интересы.

01.OKT 1993* J 150